
～子供、職員、保護者、地域の笑顔づくりに努めるコミュニティ・スクール～ 

     

  祝 浜小学校 １５０歳！      
地域の皆様に支えられ、おかげさまで浜小学

校は、令和７年２月で創立１５０年になりま

す。1月 23日に 150周年記念事業第 2回実行

委員会があり、記念行事部の担当である俳句・

川柳の募集について話し合いました。浜小への

思いや願い、在校時の思い出など、保護者の皆

様・地域の皆様から多数の応募をお待ちしてお

ります。詳細は別配付の募集要項または浜小HP

をご覧ください。また、児童会の運営委員会の

活動で、子どもたちから「浜小 150周年記念ゆ

るキャラ」や「150周年のお祝いでしたいこと」

を募集しました。ゆるキャラは全部で９９点の

応募があり、子どもたちの素直な思いが表現さ

れている素敵な作品ばかりでした。「お祝いで

したいこと」では「『ハッピーバースディ』を

歌いたい♪」などがありました。左のゆるキャ

ラの作品は浜小学校 HPの「ある日の風景」コ

ーナーにも紹介しています。カラー版でどうぞ  

ご覧ください。 

心温まる励ましをたくさんいただきました。 ありがとうございました！ 
昨年の取組になりますが、おうちの方からの子どもたちへの

メッセージをお願いしたところ、左のようにたくさんの方から

寄せていただきました。一部を紹介します。「５年生のみなさ

んへ 光の子集会で発表した『浜小にわか』はみなさんのアイ

デアがたくさんつまっていてとてもすばらしかったです。これ

からも浜町の良い所を見つけて発信していってください 5

年父より」「２～６年生へ １年生を１年間たくさんお世話を

してくれてありがとうございました。みなさんのおかげで１年

生は楽しくすごせました。１年生母より」など、どれも何回も

読み返したくなるメッセ－ジでした。職員へのメッセージもあ

り、感激しました。心温まるメッセージをお寄せいただき、本         

当にありがとうございました。 
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インターネット利用の便利さと危うさ ～スマホ等アンケート結果より～ 

東部中学校校区では小中連携の取組として、小中

学生のスマホ・タブレット等の使用状況を把握する

ため３小学校１中学校で昨年秋にアンケート調査を

実施しました。(小学１･２年生は保護者様による回

答、小３～中３は本人による回答) 

アンケート結果の中でも注視したのは問⑧の依存

度と問⑨の家庭での約束についてで、右の円グラフ

が浜小の結果です。問⑧については「1 夢中になり

すぎており、やめられない」と「2 夢中になりすぎ

てはいないが、やりはじめるとなかなかやめられな

い」の合計で７割近くの児童において依存度に注意

が必要でした。また問⑨のインターネットやゲーム

などの使用について、浜小学校におい

て約６割のご家庭では「1 約束があ

り守られている」との回答の一方で「2

約束はあるが守られていない」「3 約

束はない」の回答が合計で 36％とい

う結果でした。右の棒グラフは、同じ

問⑨について東部中校区全体の結果

を学年別に表したものです。低学年や

６年生以上あたりで約束の度合いが

低くなっていることがわかります。ま

た問⑪の「インターネットやゲームの

使用について、よくないなあと思うこ

とや問題だと思うことは？」には右の

ような記述がありました。インターネ

ット等の長時間及び不適切な利用により、生活リズムの乱れや健康面・情緒面への影響、

犯罪など保護者の皆様も危惧されていることがよく分かりました。学校でもこのような事

を含めて情報セキュリテイや情報リテラシーの指導も行っていきます。ご家庭におかれま

しても「我が子の未来を守る」観点から以下の点についてお願いいたします。   

☆ 使用してよい時間帯や場所を決めましょう。（スマホ等の管理者は保護者様です。保護者様 

     がいつでも使用状況を把握できるように時間帯や場所の約束を徹底しましょう） 

☆ フィルタリング機能を活用しましょう。（不適切なサイトやアプリへのアクセスを防ぐことが 

  できます） 

 鹿島市ではお子様が端末を安全かつ健全に利用できるよう「夜９時以降はインターネッ

トを利用させない」など「小中学生のインターネットの安全利用に関する指針」が出され

ています。これらを参考に家庭でのルール作りと徹底をお願いいたします。なお、東部中

校区全体のアンケート結果を浜小学校ＨＰに掲載しています。こちらもご覧ください。 
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⑧ あなたは、自分でスマートフォン(SNS)やゲーム、イン

ターネット等にどれくらい夢中になっていると思いますか？
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⑨ インターネットやゲーム等の使用について、家庭での約

束はありますか。また、その約束は守られていますか？
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浜小 

浜小 

問⑪の回答 （一部） 
・いつまでも動画などを見てしなければいけない事もできない 

・いつもスマホが気になり集中力が欠けている ・姿勢の悪さ  

・視力の低下 ・ゲームから得られる情報で精神的に変化がみられて 

情緒不安定 ・便利な物ですので、どうにか上手に付き合って行ける

ように日々奮闘中 ・知らない人とのつながり ・・など 


